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Der Ortsgemeinderat hat 9 Mitglieder 
 

Anwesend: 
 

unter dem Vorsitz von 
Harry Gutenberger Ortsbürgermeister 
 
Nadja Hoffmann  Ratsmitglied 
Norbert Kölzer  Ratsmitglied  
Verena Kunz  Ratsmitglied  
Franz Rudolf Theisen  Ratsmitglied  
Jan Tölle  Ratsmitglied 
Christoph Schmieden  Ratsmitglied  
 
Ferner anwesend: 
Corina Schukowsky  Schriftführerin 
 
Es fehlte entschuldigt: 
Thomas Weirich  1. Beigeordneter und Ratsmitglied 
Bastian Faust  2. Beigeordneter und Ratsmitglied 
 

Beginn:  19.30 Uhr  
Ende:     20.46 Uhr 
 
Die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates wurde vom Vorsitzenden um 19.30 Uhr eröffnet. 
Der Vorsitzende stellte fest, dass ordnungsgemäß eingeladen wurde und die Beschlussfähigkeit 
gegeben sei. Einwände gegen Form und Frist der Einladung wurden nicht geltend gemacht.  Es 
gab keine Änderungswünsche zur Tagesordnung.  
 
 
 

Punkt 1 der Tagesordnung:  
- Annahme der Niederschriften der Sitzung vom 06.11.2025   - 

 
Gegen die Niederschriften vom 06. November 2025 wurden keine Einwände erhoben.  
 
 
 

Punkt 2 der Tagesordnung:  
- Einrichtung eines Pegelstandortes - 

 

Der Rhein-Hunsrück-Kreis plant die Errichtung von Hochwasserwarnpegeln und die Einbindung 

dieser in die Hochwasservorhersagezentrale Rheinland-Pfalz. Die Anschaffung und Errichtung der 

Pegel erfolgen durch den Rhein-Hunsrück-Kreis. Die Kosten für Unterhaltung, Kontrolle, Wartung, 

Reparatur und evtl. Ersatzbeschaffung sind durch die Verbandsgemeinde Kirchberg zu tragen.   

Niederschrift 
über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Niederweiler 

vom Donnerstag, 18. Dezember 2025, im Gemeindehaus Niederweiler 
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Auf der Gemarkung Niederweiler ist die Errichtung des Pegelstandortes nördlich der Ortslage am 

Hirschbach vorgesehen. Der Standort ist aus dem beigefügten Übersichtsplan ersichtlich. Weitere 

Einzelheiten ergeben sich aus dem Gestattungsvertrag, der ebenfalls als Anlage beigefügt ist.  

Der Ortsgemeinde Niederweiler entstehen durch die Errichtung des Pegels keine erkennbaren 

Nachteile. Wegen der Nähe zur Ortslage bringt der Standort keine tatsächliche Vorwarnzeit für die 

Ortslage Niederweiler. Der Standort ist eher für die Ortslagen außerhalb des Kreisgebietes von 

Bedeutung.  

Beschluss: 

Der Ortsgemeinderat Niederweiler stimmt der Errichtung des Pegelstandortes am Hirschbach und 

dem vorgelegten Gestattungsvertrag zu. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 
 

Punkt 3 der Tagesordnung:  
- Zuschuss an Förderverein FOS und Paul-Schneider-Realschule plus -  

Bereits in der letzten Sitzung wurde über die Zuschusszahlung an den Förderverein FOS und 
Paul-Schneider-Realschule plus diskutiert. Die letzte Zahlung der Ortsgemeinde Niederweiler an 
den Förderverein wurde im Jahr 2022 i.H.v. 100,00 getätigt. In der heutigen Sitzung wurde 
nochmals ein Meinungsbild abgefragt.  

Beschluss: 

Die Ortsgemeinde Niederweiler beschließt, ab sofort jährlich einen Zuschuss in Höhe von 100,00 € 
an den Förderverein der FOS und der Paul-Schneider-Realschule Sohren-Büchenbeuren zu 
zahlen. Änderungen der Zuschusshöhe oder eine Einstellung der Zahlung bedürfen eines 
gesonderten Beschlusses. 

Abstimmungsergebnis: 6 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung 

 

 Punkt 4 der Tagesordnung:  
- Auftragsvergabe Zaun hinter Grundstück Silvia Junker - 

 
Für die Erneuerung des Maschendrahtzaunes hinter dem Grundstück Silvia Junker, der bei den 
Baumfällarbeiten beschädigt wurde, liegen zwei Angebote vor. Insgesamt müssen ca. 40,0 lfdm 
erneuert werden. Ein Angebot von Halfmann – Zaun- und Torsysteme GmbH und Torsysteme 
Görg. 
 
Da sich die beiden Angebote betragsmäßig nicht wesentlich unterscheiden und die Firma Torsys-
teme Görg kurzfristige die Arbeiten nicht übernehmen kann, soll die Auftragsvergabe an die Firma 
Halfmann – Zaun- und Torsysteme GmbH vergeben werden. Hintergrund ist ebenfalls, dass zur 
Gewährung der Verkehrssicherungspflicht die Erneuerung des Maschendrahtzaunes schnellst-
möglich erfolgen muss 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
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Punkt 5 der Tagesordnung:  
- Homepage Niederweiler - 

 
Bereits in der Sitzung vom 28.08.2025 wurde die Umstellung auf eine barrierefrei gestaltete 
Homepage durch die Firma hit systemhaus & werbeagentur, Büchenbeuren thematisiert. In der 
letzten Ortsbürgermeisterdienstversammlung wurde dieses Thema ebenfalls angesprochen. Das 
Landesamt für Steuern ist für die Durchführung der Prüfung der barrierefreien Webseiten zustän-
dig. Spätestens nach der Prüfung durch das Landesamt muss gehandelt werden.  
Im Ortsgemeinderat wurde überlegt, ob man die Homepage stilllegt oder die Kosten für die nut-
zungsfreundliche Umgestaltung (ca. 1.000 €) plus zusätzliche Kosten für künftige Betreuungsarbei-
ten in Kauf nimmt.  
 
Beschluss: 

Ortsbürgermeister Gutenberger wird beauftragt, die Besucherzahlen der Homepage der Ortsge-
meinde Niederweiler zu ermitteln. Die Schriftführerin Corina Schukowsky informiert sich innerhalb 
der Verwaltung zu diesem Thema.  

Der Tagesordnungspunkt wird daher auf die nächste Sitzung vertagt. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Punkt 6 der Tagesordnung:  
- Whats-App-Kanal Niederweiler - 

 
Der Whats App Kanal der Ortsgemeinde Niederweiler wurde ohne Beschluss des Ortsgemeindera-
tes bereits eingerichtet.  
 
Dieser Beschluss wird in der heutigen Sitzung nachgeholt.  
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 

In der nächsten Sitzung des Ortsgemeinderates sollen nähere Einzelheiten und die Vergabe der 
Admin Rechte festgelegt werden.  

 
 

Punkt 7 der Tagesordnung:  
- Unterrichtungen/Verschiedenes - 

 
Ortsbürgermeister Harry Gutenberger informierte über folgende Themen: 
 
Über das Förderprogramm Dorfbudget können für 2025/2026 3.000 € verausgabt werden. Künftig 
sind die Mittel (1.500,00 €) im laufenden Jahr zu verausgaben und dürfen nicht ins kommende 
Jahr übertragen werden.  
 
Über dieses Budget könnten neue Bänke für den Dorfplatz oder die Sitzgelegenheit am neuen 
„Aussichtspunkt Niederweiler“ angeschafft werden. Bis zur nächsten Sitzung soll jedes Ratsmit-
glied Vorschläge machen, für welchen Zweck das Dorfbudget verwendet werden soll.  
 
Die Grundstücksangelegenheiten Grundstück Geiß sollen in der nächsten nichtöffentlichen Sitzung 
thematisiert werden.  
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Die Abrißarbeiten Hauptstraße 13 sind abgeschlossen. Es sind 5.000,00 € unvorhergesehene 
Mehrkosten entstanden.  
 
Ratsmitglied Verena Kunz teilte mit, dass die Diashow von Dieter Theß am 31.01.2026 als Land-
frauenveranstaltung mit Frühstück stattfinden soll. Bekanntgabe soll über den Whats App Kanal 
und das Mitteilungsblatt erfolgen.  
 
Ratsmitglied Norbert Kölzer informierte, dass die Baumpflegearbeiten an der Kirche in den nächs-
ten Tagen durchgeführt werden sollen.  
 
Bisher hat die Sitzung des Rechnungsprüfungsausschusses noch nicht getagt. Der genaue Termin 
soll in Erfahrung gebracht werden.  
 
Die Sitzung wurde vom Vorsitzenden um 20.46 Uhr geschlossen. 
 

 
 
  
 
 

 
gez. Harry Gutenberger     gez. Corina Schukowsky 

             

             Harry Gutenberger                Corina Schukowsky 
 Ortsbürgermeister      Schriftführerin 

 

 
 

 
 


